

ФИНЛЯНДСКИЙ ОКРУГ

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО СОВЕТА
И МЕСТНОЙ АДМИНИСТРАЦИИ ФИНЛЯНДСКОГО ОКРУГА
www.finokrug.spb.ru

№ 1 (180) январь 2014 г.

К 70-ЛЕТИЮ ПОЛНОГО ОСВОБОЖДЕНИЯ ЛЕНИНГРАДА ОТ БЛОКАДЫ



На фото: ленинградцы и красноармейцы у стенда с приказом войскам Ленинградского фронта о снятии блокады города. Январь 1944 года
Автор: Борис Кудояров

27 января наш город отметит знаменательное для всех событие – 70-летие со Дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. В честь этого праздника, который петербуржцы также называют Ленинградским Днем Победы, в городе пройдут массовые торжественные мероприятия. Всего в городской план включено более ста памятных и праздничных мероприятий для ветеранов, блокадников, петербуржцев, гостей нашего города. По просьбе ветеранов города торжества решено провести в два дня. 26 января состоится торжественно-траурная церемония на Пискаревском мемориальном (в 11.00) и на других мемориальных кладбищах.

27 января в 11.00 впервые в истории города состоится военный парад на проспекте Непокоренных. В параде примут участие более 1,5 тыс. военнослужащих Санкт-Петербургского гарнизона, будет задействовано более 100 единиц боевой техники, в том числе танки Т-34 и самоходные артиллерийские установки СУ-100.

На Невском проспекте и Дворцовой площади пройдет акция «900 дней». Начиная с 18.00 у выхода станции метро «Невский проспект» волонтеры будут выдавать всем желающим ленточки Ленинградской Победы, выполненные в тех же оливково-зеленых цветах, что и колодка медали «За оборону Ленинграда». В память о героическом подвиге жителей и воинов, защищавших наш город в годы Великой Отечественной войны, петербуржцы создадут живой мемориал. На Невском проспекте в 19.00 зажгутся тысячи свечей. Участники акции

с зажженными свечами пройдут от улицы Малая Садовая до Дворцовой площади, где выстроятся в гигантскую надпись «900 дней». Принять участие в памятном шествии сможет каждый. Иллюминация на Невском проспекте и Дворцовой площади в это время будет притушена. Наблюдать за «Живым мемориалом» можно будет даже из космоса. В 19.00 состоится общегородская Минута молчания. После Минуты молчания на Дворцовой площади начнется памятный концерт с использованием 3D-технологий. У Александровского столпа будет воссоздана атмосфера жизни блокадного Ленинграда. На Дворцовую площадь приедут легендарный танк Т-34, автомобили, мотоциклы и другая техника военных лет, будут выставлены артиллерийские орудия и противотанковые средства. У арки Главного штаба с 19.00 будет работать инсталляционная площадка «Дети блокадного Ленинграда», где юные граждане смогут узнать о быте и жизни своих сверстников, которые оказались в осажденном городе. Горожане и гости Санкт-Петербурга окажутся в атмосфере того январского дня, когда промерзший и голодный город узнал об освобождении от блокады. На сценических площадках, установленных на Дворцовой площади, творческие коллективы исполнят песни военных лет. Масштабное 3D-мероприятие, созданное на основе кадров кинохроники, перенесет петербуржцев в военный осажденный Ленинград.

В связи с 70-летием полного снятия блокады Ленинграда Правительство Санкт-Петербурга учредило памятный знак «В честь 70-летия полного освобождения Ленин-

града от фашистской блокады». Согласно постановлению Правительства, он будет вручен петербуржцам, награжденным медалью «За оборону Ленинграда» и знаком «Жителю блокадного Ленинграда». В Финляндском округе такие знаки будут вручены более чем двум тысячам жителям муниципального образования. Награждение будет организовано органами местного самоуправления, а торжественную церемонию и вручение медали будут проводить депутаты Муниципального совета Финляндского округа. Первое вручение награды состоялось 21 января в школах Финляндского округа и в Малом зале администрации Калининского района. Вручение будет проводиться поэтапно, чтобы избежать ненужной суеты и очередей. За несколько дней до мероприятия служащие Местной администрации Финляндского округа свяжутся по телефону с жителями и пригласят на церемонию.

В течение трех первых месяцев наступившего года памятные знаки получат все ветераны города, защитники и жители блокадного Ленинграда, проживающие на территории округа. Вместе с медалями ветеранам будет вручен праздничный выпуск газеты «Финляндский округ», выпущенный специально для них к этой дате. Тем, кто по состоянию здоровья не сможет прийти на торжественную церемонию вручения, памятный знак депутаты вручат на дому. В дни празднования Ленинградской Победы в центре «Досуг» на пр. Металлистов, д. 93 «А» для всех желающих будет работать музейная экспозиция, посвященная Великой Отечественной войне и блокаде Ленинграда. В библиотеках и школах, расположенных на тер-

ритории округа, пройдет ряд мероприятий, приуроченных ко Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады (Подробнее о мероприятиях, организованных централизованной библиотечной системой Калининского района, – на 8-й стр.).

Лиля АГИЛЕЗОВА

Читайте в номере:

- Как это было**
Жительница Финляндского округа Ж.Я. Киселева вспоминает о войне..... **2**
- Дело чести**
Боевые традиции Михайловской военной артиллерийской академии... **2**
- Новое слово в городской политике**
Председатель Законодательного собрания Вячеслав Макаров рассказывает о градозащитном движении в Петербурге **3**
- Что ждет россиян в 2014 году**
Изменения в пенсионной системе..... **4**
- Серьезный риск за сомнительный доход**
Чем придется расплатиться за организацию незаконной миграции . **5**
- «И только вернувшись домой, где меня ждала жена, я все осознал и понял, что находился на самом краю своей гибели...»**
Рассказ бывалого рыбака..... **6**
- Будьте здоровы, счастливы и любимы!**
Поздравляем юбиляров..... **7**

Уважаемые ленинградцы, петербуржцы!

27 января мы отмечаем великое событие в жизни нашего города – 70-ю годовщину со дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Это священная дата для каждого из нас. Девятистодневная блокада Ленинграда – трагическая и в то же время героическая страница нашей истории. На долю защитников и жителей города выпали немыслимые испытания – голод, холод, артиллерийские обстрелы и бомбардировки. Но Ленинград выстоял и победил, явив миру беспримерный подвиг человеческого духа. Мужество и стойкость ленинградцев создали вокруг нашего города непреодолимую преграду для врага. «Все для фронта – все для победы» – этот призыв помогал людям выжить, преодолеть голод и смерть близких. Многие так и не увидели, как постепенно увеличивался блокадный кусочек хлеба, как снимались маскировочные шторы с окон, не дожили до праздничного салюта Победы. Будет вечной память о тех, кто сражался и работал в блокадном Ленинграде, ценой собственной жизни приблизил Победу.

Спасибо вам, дорогие ветераны и блокадники, за то, что вы спасли наш любимый город, за нашу мирную жизнь!

**Председатель Законодательного собрания Санкт-Петербурга,
Секретарь Регионального отделения
партии «Единая Россия»
Вячеслав МАКАРОВ**

Уважаемые жители Финляндского округа! Дорогие соседи, друзья!

Сердечно поздравляем вас с 70-летием полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады в годы Великой Отечественной войны. Этот день стал Днём воинской славы России. Он вписан в историю как один из самых трагических, но самых великих дней. Блокаде, в железном кольце которой долгих 900 дней и ночей задышался наш город, был положен конец. В годы войны ленинградцы показали всему миру пример стойкости, выдержки и патриотизма. На долю жителей, защитников и тружеников Ленинграда выпали тяжелейшие испытания. Но, несмотря на немыслимые страдания, город, окруженный захватчиками, не только не сдался врагу, он жил, работал, сражался. Продолжали работать школы. Даже в таких жутких условиях дети учились. Сколько бы лет ни прошло с января 1944 года, мы всегда будем помнить о подвиге ленинградцев, отстоявших наш прекрасный город. Наш долг – сделать все, чтобы те, кто прошел через нечеловеческие лишения ради мирной жизни, получили максимум заботы и внимания.

Примите в этот день самые искренние пожелания счастья, долгих лет жизни, внимания.

От всей души желаем всем крепкого здоровья, благополучия, тепла и заботы близких!
**Депутаты Муниципального совета Финляндского округа,
глава муниципального образования
Всеволод БЕЛИКОВ**

ВРЕМЯ НЕ ЛЕЧИТ

(Воспоминания Жанны Яковлевны Киселевой о войне)



Когда началась война, я была совсем маленькой. Мне только-только исполнилось 4 года. Папа мой в первые же дни войны ушел на фронт.

В Ленинграде 18 июля 1941 года было принято решение всех детей моего возраста эвакуировать, поэтому меня остригли наголо, как и всех прочих детей. Мама упала в обморок,

когда увидела, что перед ней стоят одни глаза и уши.

Отправлять нас должны были в большом составе, на котором был изображен красный крест. Меня провожала мама. Хорошо помню, как я закричала истерику на вокзале, когда увидела лысую толпу детей. Мама долго стояла на платформе. Видя, как я плачу в вагоне и тяну свои руки к ней из окна, она не знала, что делать. Рядом с ней оказался какой-то молодой военный. Он сказал маме: «Вынимайте ее немедленно!» – и через форточку вытащил меня на платформу. ...Через несколько часов, уже дома, мы узнали, что весь поезд, в котором я должна была ехать, разбомбили в селе Лычково Новгородской области. Выжить удалось единицам...

Мы остались в блокаде. Без средств. Я очень хорошо помню, как с первых дней мы, как и другие дети с родителями, поднимались на чердак и гасили там закигалки. Когда все было поменяно на продукты, все книги и все, что ломалось, было сожжено, мама узнала о том,

что есть шанс выжить, став донором, и стала донором летной части. Два раза в неделю она сдавала кровь. За это ей давали талоны на хлеб, а мне – сладкий чай с кусочком булки. Так прошел 1941 год и половина 1942-го. Но однажды наступил момент, когда

мама не смогла подняться с кровати. К нашему счастью, в это время нас навещил папин сослуживец. Когда он увидел эту картину, то принял решение представить мою маму своей женой, а меня дочерью и вывез нас с составом военных, которые отправлялись на фронт, в Кировскую область, в Слабелевский район, в местечко Слабеляки. Прожили мы там недолго, потому что нам стали приходить похоронки на папу. После первых двух очень скоро пришли опровержения. Настоящей оказалась третья, которую мы получили 17 июля 1943 года. Но тогда мы об этом еще не знали, подумали, что и она – очередная ошибка, и решили немедленно возвращаться в Ленинград. «Вдруг он живой, придет, а нас дома нет. Он расстроится», – говорила мама.

Мы вернулись в блокадный город, в нашу комнату (на ней была бронь, поэтому в нее никто не мог вселиться, кроме нас) и стали ждать. Но чуда не случилось... Папа погиб в бою на Невском пятачке. У меня сохранилось письмо, в котором он писал: «...Мы находимся в такой мясорубке, что отсюда никто не вернется. Поэтому береги Жанку...»

Мама пошла работать во Дворец пионеров, который не эвакуировался. Мыла посуду и полы, а я оставалась одна и готовила какую-то еду. Мама ночью уходила и ночью приходила. Чтобы мне было не так тосливо, она для меня где-то подобрала котенка. Такого же страшного, какими были мы, такого же голодного.

В 1944 году я пошла в первый класс. Школа находилась недалеко от нас, на улице Рубинштейна, 13. Я поступила практически во все кружки, какие существовали во Дворце пионеров, потому что находиться дома одной было невозможно. Не ходила только в спортивные, потому что была очень слабым ребенком. Часто по дороге в школу, особенно в первом и во втором классах, я теряла сознание. Таких как я было немало. Но, несмотря на недомогания и недоедания, все как один мы, истощенные, изможденные, после уроков в школе помогали восстанавливать наш город. Разбирали завалы, таскали бревна.

Я хорошо помню, как на Фонтанке гнали пленных немцев. Удивительное дело, больных немцев, которые восстанавливали Ленинград, селили на ступенях Дворца пионеров – там очень широкие мраморные лестницы. Они лежали валетом. А поскольку мне каждый день надо было ходить в какой-то кружок, я проходила между ними. Я была маленькая, страшенькая, голодная. Немцы смотрели на меня и плакали. Перебинтованные, они представляли жуткое зрелище. Помню, как один из них взял меня

за руку и на ломаном русском языке произнес: «А у меня такая дочь». Я пришла в кружок и стала рассказывать: «Какой добрый дядя лежит на лестнице, у него окровавленный бинт. Надо ему отнести поесть...» Не навидеть я их стала позже. Тогда я этого не понимала.

27 января 1944 года. Я помню первый салют в Ленинграде. Это было ужасно. Мы с мамой пошли его смотреть на Малую Садовую. И когда раздался первый залп, я плакала так, что радости от салюта, как мне ни стыдно теперь говорить, я не поняла. Мне показалось, что все началось сначала. Меня увели оттуда.

Когда говорят, что время лечит, это неправда. До сих пор я с сильной болью вспоминаю свое детство, соседского мальчика, лежащего в обнимку со своей мертвой мамой; кусок булки, за который моя мама расплачивалась своей кровью; бесстыжую домоуправшу, выносящую картину из папиной коллекции на наших глазах. Помню все...

МИХАЙЛОВСКАЯ ВОЕННАЯ АРТИЛЛЕРИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ ПОЗДРАВЛЯЕТ ЖИТЕЛЕЙ ФИНЛЯНДСКОГО ОКРУГА С ПРАЗДНИКОМ!

70 лет назад, 27 января 1944 года, части Красной Армии успешно решили важную стратегическую задачу. Северная столица России была освобождена от немецко-фашистской блокады.

Артиллерия Красной Армии в битве за Ленинград показала себя с лучшей стороны. Во многом именно она перечеркнула расчеты противника взять город сходу, а в 1943 году обеспечила прорыв блокады.

За годы войны противник выпустил по городу 140 тысяч снарядов. Артобстрелы должны были уничтожить промышленные объекты, инфраструктуру города, вызвать панику у населения. Казалось, что эта цель будет достигнута. Однако уже в феврале-мае 1942 года интенсивность обстрела городских объектов заметно упала. Более половины огневых ресурсов противник расходовал на обстрел огневых позиций нашей контрбатарейной группы, что также можно считать ее достижением. Немало жизней ленинградцев, городских кварталов спасли артиллеристы от гибели и разрушения. Широко известна и такая страница летописи блокады, как успешное противодействие наших пушек попыткам гитлеровцев сорвать премьеру Седьмой (Ленинградской) симфонии Д.Д. Шостаковича в осажденном Ленинграде – событие, расцененное как морально-политическая победа жителей и защитников города мирового значения.

Один из организаторов контрбатарейной борьбы в годы войны – командир артиллерийской бригады генерал-майор И.Г. Колотилин сегодня проживает на Кондратьевском проспекте. Недавно ему исполнилось 104 года. Здоровья и долгих лет жизни Ивану Григорьевичу!

Осмысливая подвиг блокадного Ленинграда, михайловцы гордятся, что защитой города с апреля 1942 года успешно руководил командующий Ленинградским фронтом Л.А. Говоров – до войны начальник нашего учебного заведения, видный артиллерист, будущий Маршал Советского Союза, награжденный орденом «Победа». Его имя сегодня носит один из проспектов Санкт-Петербурга. Для личного состава академии важно, что в городе помнят и других



На чествовании И.Г. Колотилина в Михайловской военной артиллерийской академии по случаю его 100-летнего юбилея в 2009 году

участников обороны блокадного Ленинграда, увековечив их имена в топонимике, на мемориальных досках: В.Ф. Белоусова, И.М. Бойцова, Ю.В. Пасторова, А.И. Гривцова, солдата Корзуна, маршала Казакова.

В Михайловской артиллерийской академии бережно относятся к боевым традициям защиты города времен Великой Отечественной войны и с большим удовлетворением ощущают поддержку властей города, Калининского района и особенно Муниципального совета Финляндского округа, на территории которого стоит комплекс зданий академии, в организации военно-патриотического воспитания новых поколений защитников Отечества. Мы высоко ценим сотрудничество между нами при проведении на базе академии Дня открытых дверей, Дня призывника. Празднуя вместе с жителями Санкт-Петербурга 70-летие полной ликвидации блокады Ленинграда, михайловцы обязательно продемонстрируют отличную строевую выработку на параде в память об этом событии на проспекте Непокоренных 27 января и высокую боевую выучку при проведении праздничного салюта. Это мы рассматриваем как дело чести.

С праздником, дорогие ветераны, жители Финляндского округа! Здоровья, счастья, успехов, благополучия вам и вашим семьям!

**Начальник Михайловской
военной артиллерийской
академии
генерал-майор С.А. БАКАНЕЕВ**



СОХРАНИМ ГОРОД – СОХРАНИМ СЕБЯ

Градозащита – движущая сила петербургской политики

– Вячеслав Серафимович, конфликт сторонников старого и нового в Петербурге едва ли не вечен?

– Есть сведения, что и в XIX – начале XX века новое строительство зачастую воспринималось петербуржцами в штыки. Возведение храма Спаса на Крови изменило привычный облик канала, известного нам как канал Грибоедова. Не всем понравилась эта «вставка в московском стиле» в классическую петербургскую застройку. Когда строили «Дом Зингера» – ныне считающийся шедевром модерна «Дом книги», – была масса противников этого «игривого стиля». Наконец, на заре перестройки политическая активность ленинградцев начиналась с того, что люди встали на защиту «Англетера», который был снесен и возведен заново как новодел.

Вот и недавняя история с застройкой Охтинского мыса показала, что градозащитная тема является движущей политической силой. Что произошло тогда? В город пришел крупнейший инвестор, который обеспечивал несколько лет назад до 12% доходов петербургского бюджета. По логике бизнеса, он мог претендовать на соответствующее место в городе – Охтинский мыс был самой подходящей площадкой. В любом другом городе не возникло бы и вопроса – снесли бы старый завод, построили небоскреб. Но только не в Петербурге! Невзирая на потенциальную экономическую выгоду, застройка Охтинского мыса небоскребом была воспринята горожанами как пощечина.

Вот почему я обращаю внимание на каждый случай сознательного нарушения градостроительного регламента, а также разгильдяйства служб городского хозяйства, которые могут привести к потере старого дома – памятника архитектуры, сквера или старинного кладбища. А информация ко мне приходит из всех муниципальных образований.

– Какие градозащитные темы находятся под вашим личным контролем?

– Я не только Председатель Законодательного собрания Петербурга, но и секретарь регионального отделения самой массовой партии – «Единая Россия». Наши фракции есть почти в каждом муниципальном образовании города, и практически везде депутаты «Единой России» занимаются градозащитной деятельностью. Спокойно, не для афиши, а для жителей своих округов.

Один из самых ярких примеров – Финляндский округ, где ведется активное движение против уплотнительной застройки так называемого квартала 38 района – Полустрово (территории, ограниченной улицами Замшина, Бестужевской, Пискаревским проспектом и проспектом Маршала Блюхера), которая могла бы существенно затронуть границы парка Сахарова, входящего в список адресов культурного наследия Санкт-Петербурга. Планируемое строительство предполагало возведение жилого комплекса с автостоянкой вдоль проспекта Маршала Блюхера, детского сада, спорткомплекса, поликлиники, многоэтажного паркинга, а также многоэтажного жилого дома в уже сформировавшемся жилом квартале. И когда глава округа Всеволод Беликов и депутаты Муниципального совета узнали об этом, они открыто заявили о своем категорическом несогласии во всех соответствующих инстанциях: обратились в администрацию Калининского района, в Законодательное собрание, к губернатору Петербурга Георгию Полтавченко, писали даже премьер-министру Дмитрию Медведеву. Тем более, что против застройки выступают и жители квартала.

Точка в этом деле еще не поставлена, но, благодаря совместным усилиям, уже удалось добиться исключения из проекта строительства многоэтажного жилого дома.

Я, как и мои коллеги, считаю, что необходимо сохранить эту зеленую зону, тем более, что здесь находится территория Полустровского водоносного горизонта.

– В начале нашей беседы вы сказали, что градозащита является важнейшим элементом петербургской политики. Объединяет ли эта тема различные политические силы?

– В последнее время я замечаю, что градозащитная деятельность объединяет представителей разных политических течений и людей, не мыслящих себя вне политики. Я с интересом наблюдаю, как вчерашние непримиримые противники сегодня выходят на общие акции по защите скверов или кладбищ. Например, в том же Финляндском округе за сохранение парка Сахарова и зеленой зоны вдоль проспекта Маршала Блюхера высказались представители и «Единой России», и других партий, имеющих фракции в Законодательном собрании.

Вот это – новое слово в городской политике. Я бы сказал, это задел для будущего устройства власти в Петербурге, когда политические и общественные организации контролируют действия структур исполнительной власти, застройщиков, нарушителей закона. Наверное, это и есть настоящая, цивилизованная демократия.

И еще. Градозащита – важная составляющая краеведения. А именно с изучения великого прошлого родных мест берет начало настоящий патриотизм. Нельзя заявлять о любви к Родине, одновременно уничтожая пусть небольшой, но все же исторический памятник недалеко от дома. У петербуржцев тяга к изучению истории в крови, а знание истории – я всегда это повторяю – есть путь к пониманию России!

Беседовал
Александр ВЕРТЯЧИХ

С момента своего рождения Петербург строился Петром Великим по плану. Это отличало Северную столицу от большинства других городов России, в первую очередь – от Москвы, выросшей «от Кремля» вдоль рек и торговых трактов. Еще одно отличие Петербурга – он сразу создавался как военный, административный, промышленный, торговый и культурный центр – все эти элементы формируют его до сих пор. Однако в наши дни бурный рост города порой входит в противоречие с накопленным историческим, архитектурным наследием. В центре нужны широкие дороги и вместительные офисы, а сложившаяся в позапрошлом веке среда не позволяет сделать этого. О том, почему именно в Петербурге градозащитное движение всегда было, есть и будет одной из главных движущих сил местной политики, рассказывает Председатель Законодательного собрания Санкт-Петербурга, секретарь Санкт-Петербургского регионального отделения партии «Единая Россия» Вячеслав МАКАРОВ.

ЗАЧЕМ НУЖНЫ МУНИЦИПАЛЫ?

Всеволод Беликов в эфире «Петербургского телевидения»



Кто должен заниматься благоустройством дворов, оборудованием детских площадок, организацией дополнительных парковочных мест? Это самая близкая к народу власть – муниципалы. Довольны ли петербуржцы их работой? И часто ли горожане обращаются к ним за решением своих проблем? В обсуждении этих и других вопросов в программе «Петербургское телевидение» активное участие принял глава Финляндского округа Всеволод Беликов. Посмотреть запись программы можно в Интернете: <http://topspb.tv/programs/v7245/>.

Благоустройство

500 ТЫСЯЧ – ЗА ПАРКОВКУ НА ГАЗОНЕ

В Петербурге с нового года увеличились штрафы за неправильную парковку. Губернатор города Георгий Полтавченко подписал поправки в закон «Об административных правонарушениях в Петербурге», принятый депутатами Законодательного собрания в декабре прошлого года. Теперь юридическим лицам за парковку на газоне придется заплатить от 150 тыс. до 500 тыс. рублей. До этого штраф для государственных и частных компаний составлял от 50 тыс. до 150 тыс. рублей



УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ!

Если вы планируете создавать возле своих домов цветники, и вам для этого необходима земля, вы можете подать заявку на завоз земли не позднее 1 марта 2014 года в Муниципальный совет Финляндского округа (пр. Металлистов, 93 «А»). Заявки, поданные позже указанного срока, могут быть учтены лишь при формировании программы на 2015 год. Поэтому убедительно просим вас не опаздывать!



Прокуратура информирует

НЕКОТОРЫЕ ОСОБЕННОСТИ ПРИВЛЕЧЕНИЯ К УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ЗАВЕДОМО ЛОЖНОЕ СООБЩЕНИЕ ОБ АКТЕ ТЕРРОРИЗМА

Под терроризмом принято понимать крайнюю форму проявления актов насилия с целью устрашения (зачастую в сфере политических отношений), которая характеризуется направленностью на устрашение, выступающей средством принуждения противников для достижения другой конкретной цели (например, изменения политического курса, получения материальной выгоды и др.), а также насилием или угрозой его применения, как способом достижения этой цели.

Терроризм ведет к утрате стабильности в обществе, создает атмосферу страха, нарушает деятельность предприятий, организаций и учреждений. Но зачастую на практике приходится сталкиваться с ситуациями, когда дестабилизация обстановки инициируется при отсутствии реальной угрозы обществу. Так, например, ученик не желает писать контрольную работу по алгебре или физике и сообщает о минировании школы. Взрослый и, на первый взгляд, здравомыслящий человек, опаздывая на поезд, «минирует» вокзал или просто сообщает о готовящемся взрыве, чтобы «проверить реакцию государственных органов».

Ложное сообщение об акте терроризма травмирует людей в той же степени, как и настоящее. Оно вызывает необходимость эвакуации из помещений людей, приостанавливается работа транспорта, организации стремительно терпят убытки. Именно с учетом этих обстоятельств за подобные «шутки» законодатель предусмотрел уголовную ответственность вплоть до лишения свободы (ст. 207 Уголовного кодекса РФ).

Анализируемое действие состоит в заведомо ложном сообщении о готовящемся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность ги-

бели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий. К «иным действиям» можно отнести, к примеру, разрушение моста, заражение рек отравляющими веществами и т. д.

Заведомо ложное сообщение об акте терроризма может быть сообщено любым способом: по телефону, через посредника, электронным письмом и т. д. Не имеет значения и то, сообщено оно в организацию, учреждение (например, школу) или полицию. Разумеется, «лжетеррорист» искренне надеется на то, что его никто никогда не найдет, однако данная уверенность по меньшей мере наивная. Современные тактические и методические криминалистические разработки позволяют установить его весьма скоро.

Одним из наиболее важных условий признания лица «лжетеррористом» является осознание ложности сообщаемой им информации. Лицо знает, что сообщает явно ложные сведения об акте терроризма, и желает сделать это. При этом виновный заранее знает, что сообщает именно ложные сведения. Разумеется, не будет признаваться заведомо ложным сообщением о терроризме информация об оставленной в автобусе или на станции метро подозрительной сумке или коробке. Наоборот, это будет весьма положительно оцениваемым обществом проявлением бдительности. Вот только статистика, к сожалению, показывает, что гораздо чаще сведения о возможном взрыве становятся инструментом для манипуляции, чем беспокойством за жизнь окружающих.

Помощник прокурора
Калининского района г. Санкт-Петербурга,
юрист 3 класса В.Е. Серова

Пенсионный фонд информирует

ПЕНСИОННАЯ СИСТЕМА: ЧТО ЖДЕТ РОССИЯН В 2014 ГОДУ

В пенсионной системе России в 2014 году произойдет ряд событий и изменений, которые коснутся будущих и нынешних пенсионеров, а также российских работодателей.

Повышение пенсий

Трудовые пенсии российских пенсионеров в 2014 году будут повышаться два раза. Первая индексация пройдет 1 февраля – трудовые пенсии вырастут по фактическому уровню потребительских цен за 2013 год, второй раз – 1 апреля – по уровню роста доходов ПФР в 2013 году в расчете на одного пенсионера. В августе произойдет традиционный перерасчет трудовых пенсий работающих пенсионеров.

Тогда же, 1 апреля, будут проиндексированы пенсии по государственному обеспечению, в том числе социальные пенсии, и размеры ЕДВ (ежемесячные денежные выплаты, которые вместе с пенсией получают федеральные льготники).

В бюджете ПФР на 2014 год предусмотрены средства на индексацию трудовых пенсий на 8,1%, социальных пенсий – на 17,6%. Точный размер индексации будет определен Правительством РФ с учетом итогов 2013 года, в том числе уровня инфляции в стране и размера доходов ПФР в расчет на одного пенсионера.

Материнский капитал

Размер материнского капитала с 1 января будет проиндексирован и составит 429 408,5 рублей. На выплату его средств в 2014 году в бюджете ПФР заложен 301 млрд рублей.

Страховые взносы

Тариф страхового взноса на обязательное пенсионное страхование в 2014 году остается на уровне 22%, в том числе сохраняются льготы для отдельных категорий страхователей. Предельный годовой заработок, с которого уплачиваются страховые взносы в систему обязательного пенсионного страхования, в 2014 году составит 624 тыс. рублей плюс 10% сверх этой суммы.

Важно отметить, что с 2014 года снижается ставка страховых взносов для ряда плательщиков страховых взносов из числа самозанятого населения (индивидуальные предприниматели, адвокаты, нотариусы, главы крестьянских (фермерских) хозяйств и другие физические лица, уплачивающие страховые взносы в фиксированном размере). Размер страховых взносов на обязательное пенсионное страхование для самозанятого населения, чья величина дохода за расчетный период не превышает 300 тыс. рублей, будет рассчитываться исходя не из двух, а одного МРОТ.

При этом представители самозанятого населения (за исключением глав крестьянских (фермерских) хозяйств) по-прежнему будут освобождены от представления отчетности в Пенсионный фонд.

Страховая и накопительная части пенсии

Гражданам 1967 года рождения и моложе, формирующим пенсионные накопления в системе ОПС, в 2014 и 2015 годах предоставлена возможность выбрать тариф страхового взноса на накопительную часть трудовой пенсии: либо оставить 6%, как сегодня, либо отказаться от дальнейшего формирования накопительной части пенсии, тем самым направив все страховые взносы, которые за них уплачивают работодатели, на формирование страховой части пенсии.

Таким образом, если гражданин отказывается от формирования пенсионных накоплений, страховые взносы его работодателя

в Пенсионный фонд России в размере индивидуального тарифа 16% будут направляться на формирование страховой части его будущей пенсии.

Важно отметить, что в любом случае все ранее сформированные пенсионные накопления граждан будут по-прежнему инвестироваться. Они будут выплачены в полном объеме, когда граждане получат право выйти на пенсию и обратятся за ее назначением.

Если граждане, которые никогда не подавали заявление о выборе управляющей компании (УК), включая «Внешэкономбанк», или негосударственного пенсионного фонда (НПФ), так называемые «молчуны», желают, чтобы и в последующие годы по-прежнему направлялись на формирование накопительной части трудовой пенсии страховые взносы в размере 6% тарифа, им следует подать заявление о выборе УК либо НПФ. При этом, как и раньше, при переводе пенсионных накоплений в негосударственный пенсионный фонд гражданину необходимо заключить с выбранным НПФ соответствующий договор об обязательном пенсионном страховании.

Таким образом, выбор 6% тарифа накопительной части пенсии в любом случае сопряжен с выбором управляющей компании или негосударственного пенсионного фонда.

У тех, кто не подаст заявление до 31 декабря 2015 года и останется так называемым «молчуном», новые пенсионные накопления перестают формироваться, и все страховые взносы будут направляться на формирование страховой части пенсии.

Выплата средств пенсионных накоплений

В 2014 году Пенсионный фонд продолжит выплачивать средства пенсионных накоплений. Если гражданин уже является пенсионером или имеет право на назначение трудовой пенсии и при этом имеет средства пенсионных накоплений, то ему следует обратиться в ПФР за соответствующей выплатой. Если гражданин формирует свои пенсионные накопления через негосударственный пенсионный фонд, то с заявлением следует обратиться в соответствующий НПФ.

Программа государственного софинансирования пенсии

Все участники Программы, делавшие личный взнос в течение 2013 года не менее 2 тыс. рублей, получают государственное софинансирование в I-II квартале 2014 года (в пределах от 2 000 до 12 000 рублей, в зависимости от размера взноса).

Участниками Программы являются граждане, вступившие в Программу до 1 октября 2013 года и сделавшие первый взнос до конца 2013 года.

ЧТО ИНТЕРЕСУЕТ СЕЙЧАС СТРАХОВАТЕЛЕЙ?

1. Подскажите, собираюсь закрыть ИП, какие документы (заявления) необходимо предоставить в ПФР и в какие сроки?

Снятие индивидуального предпринимателя с учета в Пенсионном фонде РФ осуществляется на основании сведений об исключении из единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей, полученных налоговыми органами, в пятидневный срок.

В течение трех дней со дня принятия решения о прекращении деятельности индивидуального предпринимателя обязан письменно сообщить об этом в территориальное Управление ПФР по месту своего учета и уплатить страховые взносы в фиксирован-

ном размере не позднее 15 календарных дней с даты государственной регистрации прекращения деятельности включительно.

2. Какие отчисления я должен сделать в ПФР, если я оформил ИП в марте 2013 года?

В соответствии с нормами Федерального закона «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования» индивидуальные предприниматели уплачивают страховые взносы в фиксированном размере в Пенсионный фонд Российской Федерации и в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования.

Индивидуальные предприниматели самостоятельно рассчитывают суммы страховых взносов, подлежащие уплате, и осуществляют их уплату отдельными расчетными документами не позднее 31 декабря текущего календарного года.

Фиксированный размер страхового взноса определяется:

- в ПФР, как произведение двукратного минимального размера оплаты труда, установленного федеральным законом на начало финансового года, за который уплачиваются страховые взносы, и тарифа страховых взносов в ПФР, увеличенное в 12 раз;
- в ФФОМС, как произведение минимального размера оплаты труда, установленного федеральным законом на начало финансового года, за который уплачиваются страховые взносы, и тарифа страховых взносов в ФФОМС, увеличенное в 12 раз.

Минимальный размер оплаты труда на 01.01.2013 установлен в размере 5205 рублей.

Тарифы страховых взносов, применяемые для индивидуальных предпринимателей в 2013 году:

- в Пенсионный фонд РФ на обязательное пенсионное страхование (ПФР) – 26%;
- в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования (ФФОМС) – 5,1%. Расчет фиксированного размера страховых взносов:

в ПФР – $2 \times 5205 \text{ руб.} \times 26\% \times 12 = 32479 \text{ руб.}$

20 коп.;

в ФФОМС – $5205 \text{ руб.} \times 5,1\% \times 12 = 3185 \text{ руб.}$

46 коп.

Кроме того, тариф страховых взносов в ПФР (26%) в соответствии с Федеральным законом «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации» определяется следующим образом:

- а) для лиц 1967 года рождения и моложе:
 - на финансирование страховой части трудовой пенсии – 20% (24 984 руб. 00 коп.);
 - на финансирование накопительной части трудовой пенсии – 6% (7 495 руб. 20 коп.);
- б) для лиц 1966 года рождения и старше:
 - на финансирование страховой части трудовой пенсии – 26% (32 479 руб. 20 коп.).

Если индивидуальный предприниматель начинает осуществлять предпринимательскую деятельность после начала расчетного периода, фиксированный размер страховых взносов, подлежащих уплате за этот расчетный период, определяется пропорционально количеству календарных месяцев начиная с календарного месяца начала деятельности. За неполный месяц деятельности фиксированный размер страховых взносов определяется пропорционально количеству календарных дней этого месяца.

3. Должны ли начисляться страховые взносы на выплаты в пользу временно пребывающих иностранных граждан?

На выплаты в пользу иностранных граждан, временно пребывающих на территории Российской Федерации, следует начи-

сывать страховые взносы в случае, если трудовой договор заключен на неопределенный срок или заключен срочный трудовой договор продолжительностью не менее шести месяцев в общей сложности в течение календарного года.

Таким образом, если организацией заключен трудовой договор с иностранным гражданином на срок менее шести месяцев, с выплат в его пользу страховые взносы не исчисляются.

В случае, если с указанным иностранным гражданином трудовой договор продлен либо заключен новый договор и суммарная продолжительность становится более шести месяцев в текущем расчетном периоде, на выплаты в пользу этого гражданина начисляются страховые взносы в Пенсионный фонд РФ.

Организация должна произвести перерасчет страховых взносов с начала соответствующего месяца отчетного периода, в котором с указанным лицом был первоначально заключен трудовой договор, и, соответственно, представить уточненный расчет в территориальный орган Пенсионного фонда РФ по месту своего учета.

РЕГИСТРАЦИЯ ДЕТЕЙ В СИСТЕМЕ ОПС

Регистрация новорожденных в качестве застрахованных лиц в системе обязательного пенсионного страхования будет осуществляться органами Пенсионного фонда Российской Федерации самостоятельно на основании сведений о государственной регистрации рождения, полученных из органов ЗАГС (без предварительного обращения родителей ребенка в территориальные органы Пенсионного фонда РФ с соответствующими документами, необходимыми для регистрации). Одному из родителей ребенка нужно будет только обратиться в территориальное Управление ПФР по месту регистрации рождения ребенка за уже оформленным на имя ребенка страховым свидетельством. В органах ЗАГС родителям будет предоставляться соответствующая информация о месте и сроках получения страхового свидетельства ребенка.

Регистрация застрахованного лица предусматривает открытие застрахованному лицу (независимо от его возраста) индивидуального лицевого счета и оформление страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования, в котором указывается страховой номер индивидуального лицевого счета застрахованного лица (СНИЛС). Регистрация производится один раз, и каждый гражданин имеет только один индивидуальный лицевой счет с уникальным СНИЛС, который не изменяется в течение всей жизни и действителен на всей территории России.

Использование СНИЛС сокращает время на обмен информацией между структурами, предоставляющими гражданам различные государственные социальные и медицинские услуги.

Наличие страхового свидетельства требуется:

- при устройстве на работу;
- для формирования пенсионных прав и получения правопреемником средств пенсионных накоплений;
- для получения родового сертификата;
- для получения материнского капитала при рождении детей;
- для получения медицинских услуг и льгот, в том числе детям;
- для получения государственных социальных услуг;
- при назначении и получении пенсий, пособий, ежемесячных денежных выплат.

Социальная защита

НАЗНАЧЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СОЦИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ МАЛОИМУЩИМ СЕМЬЯМ И МАЛОИМУЩИМ ОДИНОКО ПРОЖИВАЮЩИМ ГРАЖДАН

В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» получателями государственной социальной помощи могут быть малоимущие семьи и малоимущие одиноко проживающие граждане, которые по независящим от них причинам имеют среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в соответствующем субъекте Российской Федерации.

Правила и условия предоставления государственной социальной помощи предусмотрены Порядком предоставления государственной социальной помощи в Санкт-Петербурге, утвержденным постановлением Правительства Санкт-Петербурга от 06.06.2012 № 595 (далее – Порядок).

Жителям Санкт-Петербурга государственная социальная помощь оказывается в виде социального пособия. Социальное пособие – это безвозмездное предоставление гражданам определенной денежной суммы. Размер социального по-

собия определяется в пределах разницы между величиной прожиточного минимума семьи и среднедушевым доходом малоимущей семьи или одиноко проживающего гражданина. Прожиточный минимум устанавливается Правительством Санкт-Петербурга ежеквартально.

Уважительные причины, по которым семья имеет среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, определены Порядком. При этом граждане, не принявшие мер по назначению выплат, предусмотренных действующим законодательством, в том числе ежемесячных пособий на детей, пенсии, субсидии на оплату жилищно-коммунальных услуг и т. п., сознательно не используют возможность по увеличению доходов семьи. В связи с этим причину, по которой среднедушевой доход в их семьях составляет величину ниже прожиточного минимума, нельзя отнести к независящей от них.

Среднедушевой доход семьи или одиноко проживающего гражданина определяется в со-

ответствии с Федеральным законом от 05.04.2003 № 44-ФЗ «О порядке учета доходов и расчета среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для признания их малоимущими и оказания им государственной социальной помощи» и согласно Перечню видов доходов, учитываемых при расчете среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для оказания им государственной социальной помощи, утвержденному Постановлением Правительства Российской Федерации от 20.08.2003 № 512.

Обращаем внимание, что в случае наличия в составе семьи заявителя детей дошкольного и школьного возраста при обращении за назначением государственной социальной помощи в обязательном порядке необходимо представлять документы о размере льготы за содержание ребенка (детей) в дошкольном образовательном учреждении, а также документы о стоимости льготного питания ребенка (детей) в школе.

Государственная социальная помощь может оказываться одновременно или на период не менее 3 месяцев. По истечении срока, на который была назначена государственная социальная помощь, малоимущая семья (малоимущий одиноко проживающий гражданин) вправе обратиться за ее назначением вновь в установленном порядке. Гражданин может обратиться с заявлением от себя лично (для малоимущих граждан) или от имени своей семьи с документами, подтверждающими сведения о доходах каждого члена семьи за три календарных месяца перед обращением.

С заявлением и необходимыми документами необходимо обращаться в Санкт-Петербургское государственное казенное учреждение «Многофункциональный центр предоставления государственных услуг Калининского района» по адресам: **Гражданский пр., д. 104, корп. 1, и Кондратьевский пр., д. 22.** Прием осуществляется с 9:00 до 21:00 без перерывов и выходных дней.

ВНИМАНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ!

С 1 января 2014 года все плательщики НДС (в том числе являющиеся налоговыми агентами) обязаны представлять декларации по данному налогу только в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи через оператора электронного документооборота (абзац 1 п. 5 ст. 174 НК РФ, п. 3 ст. 80 НК РФ).

Со списком операторов электронного документооборота, осуществляющих свою деятельность на территории того или иного региона, можно ознакомиться на информационных стендах территориальных налоговых органов, а также на сайте Управления ФНС России по субъекту Российской Федерации.

С 1 января 2014 года у налогоплательщиков сохраняется право представлять налоговую отчетность, в том числе по ТКС, через уполномоченного представителя. При представлении отчетности через уполномоченного представителя в доверенности, как правило, указываются полномочия только на представление документов в налоговые органы.

С 1 января 2014 года сдать налоговую и бухгалтерскую отчетность можно только с новой усиленной квалифицированной электронной подписью. Для замены электронной подписи обратитесь к вашему специализированному оператору связи или в удостоверяющие центры (Федеральный закон от 06.04.11 № 63-ФЗ «Об электронной подписи»).

С 1 января 2014 года все налогоплательщики, обязанные представлять налоговую отчетность в электронной форме, должны обеспечить получение от налогового органа в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи через оператора электронного документооборота документов, которые используются налоговыми органами при реализации своих полномочий в отношениях, регулируемых законодательством о налогах и сборах (п. 5.1. ст. 23 НК РФ).

Миграционная политика

ДОБРАЯ УСЛУГА ИЛИ УГОЛОВНОЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ?

Приток трудовых мигрантов из стран СНГ в Санкт-Петербург увеличивается с каждым годом. В свою очередь, государство уделяет всё больше внимания регулированию правоотношений, связанных с миграцией, усилению контроля миграционных потоков, ужесточению ответственности за нарушения миграционного законодательства.

Чтобы заработать в России и прокормить свою семью, гастарбайтеру приходится пройти через бюрократические тернии, регулирующие международные миграционные потоки. При этом в своей стране ему необходимо получить только загранпаспорт, основные правовые трудности возникают у иностранца на территории России. Чтобы получить возможность зарабатывать, иностранный гражданин должен получить полис обязательного медицинского страхования, стать на миграционный учет и оформить документы, разрешающие трудовую деятельность.

Получение полиса особых проблем не вызывает – достаточно заплатить. Но с миграционным учетом дело обстоит гораздо сложнее: согласно действующему законодательству уведомление о прибытии иностранного гражданина к месту пребывания в течение 7 дней должно быть направлено в органы миграционного контроля принимающей стороной, в противном случае по истечении установленного срока мигрант становится нелегалом. Принимающей стороной может являться администрация гостиницы, работодатель или физическое лицо. Чаще всего иностранные граждане трудоустройства ставят на учет именно физическими лицами. Вместе с тем, далеко не каждый иностранный гражданин имеет родственников, друзей, знакомых или просто ответственных арендодателей жилых помещений, готовых поставить его на миграционный учет по своему адресу, поэтому иностранцы ищут предприимчивых граждан или организации, которые за воз-

награждение помогут им легализовать свое пребывание в стране путем направления уведомления о ложном месте пребывания иностранного гражданина. А спрос, как известно, рождает предложение. По сведениям УФМС России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области только в Калининском районе г. Санкт-Петербурга за 10 месяцев 2013 года на миграционный учет поставлено 35 347 иностранных граждан, около половины из них поставлены на учет на основании почтовых уведомлений. О том, сколько мигрантов, поставленных на учет посредством почтового уведомления, действительно проживают у своих российских друзей, знакомых, арендодателей, можно только догадываться, но, скорее всего, совсем не много.

Высокая общественная опасность описанного противоправного деяния обусловлена, в первую очередь, тем, что при постановке на миграционный учет по ложному месту пребывания иностранный гражданин, бесследно растворяясь в стране, становится абсолютно бесконтрольным и практически неуловимым.

С целью противодействия представлению при осуществлении миграционного учета заведомо ложных сведений об иностранном гражданине или о лице без гражданства либо подложных документов принимающей стороной, за данное деяние частью 2 статьи 19.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена ответственность в виде административного штрафа на граждан в размере от 2 тысяч до 5 тысяч рублей, на должностных лиц – от 35 тысяч до 50 тысяч рублей, на юридических лиц – от 350 тысяч до 800 тысяч рублей. За 10 месяцев 2013 года отделом федеральной миграционной службы России в Калининском районе г. Санкт-Петербурга к административной ответственности по данной статье привлечено 8 нарушителей.

Однако зачастую ложная постановка на миграционный учет осуществляется в массовом порядке. В этом случае в действиях

нарушителя усматривается состав преступления, предусмотренного статьей 322.1 Уголовного кодекса Российской Федерации «Организация незаконной миграции». Санкция данной статьи предусматривает в лучшем случае штраф до 300 тысяч рублей, в худшем – лишение свободы на срок до 7 лет со штрафом в размере до 500 тысяч рублей.

Казалось бы, достаточно серьезный риск за сомнительный доход в размере 300–500 рублей за постановку на учет одного гастарбайтера, при учете того, что принимающая сторона добровольно направляет в государственные органы подробную информацию о себе, своем месте жительства, подсчитать какое количество иностранных граждан поставлено на миграционный учет по конкретному адресу тоже не составляет труда, то есть расследование данного преступления является достаточно простым. Несмотря на это, только в Калининском районе города возбуждено 13 уголовных дел в отношении особо предприимчивых граждан России, готовых за незначительную благодарность осуществлять массовую постановку на миграционный учет.

Не обошел стороной этот соблазн и сотрудники государственных организаций. Так, в июне 2013 года УМВД России по Калининскому району Санкт-Петербурга возбуждено уголовное дело в отношении сотрудницы почты, которая попросила одну из клиенток подписать несколько уведомлений о постановке на учет иностранного гражданина, после чего вписывала в свободные графы данные обращающихся к ней иностранных граждан, получая за это скромное вознаграждение. Таким образом, данной сотрудницей организовано незаконное пребывание на территории страны не менее 8 иностранных граждан. После выявления данного преступления правоохранительными и контролирующими органами уделяется особое внимание деятельности сотрудников почтовых отделений.

Н.О. МОЗЖАРОВ

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ

Внимание!

С 1 января 2014 года новый номер телефона доверия

290-87-00



Не знаешь что делать? Нужна помощь? Одиноко?

Позвони на телефон доверия (812) 290-87-00

Бесплатная анонимная психологическая помощь работает: Пн-Чт с 9.00-21.00, Пт с 9.00-20.00, Сб-Вс выходной

Подробнее: www.cspsid-kalin.spb.ru



Защита от ЧС

СЛУЧАЙ НА ОЗЕРЕ ХАППИ-ЯРВЕ

Я пенсионер, много лет занимаюсь рыбалкой. Мне приходилось рыбачить на многих водоемах Ленинградской области, Карелии, а влившись в отряд «корюшатников», я стал рыбачить на Ладожском озере и Финском заливе.

Мне неоднократно приходилось быть очевидцем таких событий, когда рыбаки попадали в опасные положения, которые иногда заканчивались трагически. Я и сам оказывался в подобных ситуациях. Причина одна – рыбаки, выходя на водоемы, зачастую пренебрегают сложными гидрометеороусловиями. Когда по радио сообщалось, что выход на лед опасен, они, тем не менее, выходили без спасательных средств и не соблюдали элементарных правил поведения на льду. Хорошо помню, как много лет назад еще не успел открыться новый сезон, а уже в 20-х числах ноября на Финском заливе оторвалась льдина с рыбаками. Хорошо, что со стороны спасательных служб помощь подоспела своевременно, и все закончилось благополучно. А могло бы быть иначе. Поэтому с целью предотвращения подобных случаев я призываю всех рыбаков-любителей выполнять правила любительского и спортивного рыболовства на водоемах Санкт-Петербурга и Ленинградской области и хочу рассказать одну историю, которая приключилась со мной.

Однажды как-то так получилось, что все мои товарищи по зимней рыбалке были заняты, но с одним из них я все же договорился поехать на озеро Отрадное (это в двух часах езды электропоездом от Финляндского вокзала).

Накануне рыбалки, как всегда, я проверил все свое рыбацкое снаряжение. Рано утром приехал на станцию Пискаревка, чтобы, встретившись с товарищем, поехать на озеро, но получилось так, что на встречу он не пришел, а один ехать на незнакомое озеро я не решился. Возвращаться домой я тоже не хотел и решил поехать на ближайшее озеро Хаппи-Ярве, расположенное в районе Кавголовского трамплина (летом мне приходилось на нем бывать и рыбачить).

Электропоездом я доехал до станции Токсово, а затем автобусом до трамплина. Озеро, расположенное в низине, довольно обширное и глубоководное, средняя глубина

где-то метров 12. Был рабочий день, да и погода не располагала к рыбалке, дул северный ветер, с утра мороз достигал минус 12, поэтому рыбаков на озере не было, если не считать одного, местного, который недалеко от берега ставил жерлицы на налимов.

Недалеко от него я ледобуром просверлил пару лунок, но клев был плохой – на льду прыгали только два небольших окушка. Местный рыбак ушел в деревню, и я остался один. Хотя особой надежды на улов у меня не было, я все же решил пройти на середину озера и попытаться половить на глубине. Озеро сплошь загорожено снегом, рыбацких следов и троп не было видно, и я шел по нетронутой целине. Одет я был довольно тепло. Поверх полушубка плащ, на ногах валенки с калошами, на голове – шапка-ушанка. В одной руке я держал ледоруб, а в другой веревку, на которой крепился рыбацкий ящик с лыжами.

Лед был довольно крепкий, толщиной более 20 см, поэтому особых опасений у меня не возникло. Но я знал, что в одиночку на лед выходить нежелательно, и всегда раньше придерживался этого правила. Пройдя по озеру метров 500 от берега, я уже намеревался сделать остановку для рыбалки, как вдруг лед подо мной стал трескаться, и я, не успев что-либо предпринять, то есть отскочить в сторону или назад, оказался в воде. Что я успел сделать – это освободиться от ледоруба, который ушел на дно, и от ящика, который остался на кромке льда.

Оказавшись в полынье, я кинул взгляд по сторонам, увидел, что никого ни на озере, ни на берегу нет, поэтому кричать о помощи было бесполезно. Пытаясь выбраться на поверхность льда, я стал руками хвататься за его кромку, но лед крошился. Я чувствовал, что устаю, что одежда намокает и тянет меня вниз. Я старался не паниковать и сохранять спокойствие.

Вспомнив, что у меня на поясе охотничий нож, я барахтаясь в воде, попытался вытащить его из чехла. Сделать это было крайне трудно, потому что одежда стала тяжелеть, и я стал захлебываться. С большим трудом мне все же удалось вынуть нож из чехла и на расстоянии вытянутой руки воткнуть его в лед. К счастью,

лед не обломился, и я, держась за нож и слегка подтягиваясь вперед, вынес сначала одну, а затем вторую ногу на поверхность льда и очень осторожно отполз от опасного места.

Я все еще не верил, что я вне опасности, и боялся угодить в другую полынь, поэтому по-пластунски, волоча за веревку свой рыбацкий ящик, по своим прежним следам стал отползать в сторону берега. Однако мне предстояли новые действия, требующие выдержки и выносливости, так как за время пребывания в воде, а затем на льду мороз сковал мою одержку, и меня охватил озноб. Проходя мимо деревни, расположенной на берегу озера, я рассказал о случившейся беде местным жителям, на что они ответили, что мне крупно повезло в том, что я остался жив, так как на этом озере много родников и ключей и лед на них всю зиму остается тонким, а выход на озеро одному и без спасательных средств является безумием. И только вернувшись домой, где меня ждала жена, я все осознал и понял, что находился на самом краю своей гибели.

Конечно, хладнокровие, выдержка и находчивость сыграли немалую роль. Однако не будь при мне ножа, я навряд ли смог бы выбраться из полыньи. Надо обязательно при себе иметь некоторые спасательные средства, металлические штыри, нож и держать их в одежде там, где их можно быстро достать. Желательно также иметь при себе пешню или палку. Но, оказывается, мало все это знать, надо помнить и, главное, выполнять.

После случившегося я и мои товарищи по зимней рыбалке сделали необходимые выводы.

В заключение скажу, что подледная рыбалка действительно увлекательный вид спорта, доступный людям моего возраста. Длительное пребывание на чистом воздухе уже само по себе благо. Рыбалка развивает в человеке наблюдательность, выносливость, терпение, выдержку, закаляет физически. Пребывая на рыбалке, вы отвлекаетесь от мирских забот и разных переживаний. А это что-то да значит. Но не забывайте и об опасности.

Сергей СЕДОВ,
любитель-рыболов,
житель Финляндского округа

СИЛЬНЫЕ МЕТЕЛИ, СНЕЖНЫЕ ЗАНОСЫ

Большинство из нас с нетерпением ждет тепла, но до солнечных весенних деньков еще далеко. Да и весна не всегда является показателем хорошей погоды. Например, в прошлом году в начале апреля на Санкт-Петербург обрушилась сильная метель с мокрым снегом. Из-за обильного снегопада на улицы города было выведено около 750 единиц уборочной техники. Не исключено, что и в этом году природа «порадует» нас своими сюрпризами. Поэтому никому не помешает знать некоторые правила поведения при снежных заносах и метели.

Сильная метель – перенос снега над поверхностью земли сильным ветром, возможно в сочетании с выпадением снега, приводящий к ухудшению видимости и заносу транспортных магистралей.

Слабые метели длятся до нескольких суток, более сильные – до нескольких часов. При сильной метели рыхлый снег поднимается и переносится ветром при скорости 6–8 м/с и более. При низкой скорости ветра над поверхностью снега появляются тонкие, почти прозрачные, непрерывно меняющиеся снежные струйки. Они струятся над самой поверхностью снежного покрова до высоты 20–30 см. Это поземка – самая слабая метель. При скорости ветра 15–20 м/с снег поднимается до высоты в несколько метров – начинается низовая метель. При сильных метелях, когда скорость ветра превышает 20 м/с, снежные массы поднимаются в воздух до высоты в несколько десятков метров (верховая метель).

Снежный занос – гидрометеорологическое бедствие, связанное с обильным выпадением снега, при скорости ветра свыше 15 м/с и продолжительностью снегопада более 12 часов.

Снежные заносы вызывают нарушение транспортного сообщения, повреждение линий связи и электропередачи, негативно влияют на хозяйственную деятельность. Материальный ущерб на территории России составляет около 10 млрд. рублей за зимний сезон.

КАК ПОДГОТОВИТЬСЯ К МЕТЕЛЯМ И ЗАНОСАМ

Если вы получили предупреждение о сильной метели, плотно закройте окна, двери, чердачные люки и вентиляционные отверстия. Стекла окон оклейте бумажными обоями, закройте ставнями или щитами. Подготовьте двухсуточный запас воды и пищи, запасы медикаментов, средств автономного освещения (фонари, керосиновые лампы, свечи), походную плитку, радиоприемник на батарейках. Уберите с балконов и подоконников вещи, которые могут быть захвачены воздушным потоком. Включите радиоприемники и телевизоры – по ним может поступить новая важная информация. Подготовьтесь к возможному отключению электроэнергии. Перейдите из легких построек в более прочные здания. Подготовьте инструмент для уборки снега.

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ ВО ВРЕМЯ СИЛЬНОЙ МЕТЕЛИ

Лишь в исключительных случаях выходите из зданий. Запрещается выходить в одиночку. Сообщите членам семьи или соседям, куда вы идете и когда вернетесь. В автомобиле можно двигаться только по большим дорогам и шоссе. При выходе из машины не отходите от нее за пределы видимости. Остановившись на дороге, подайте сигнал тревоги прерывистыми гудками, поднимите капот или повесьте яркую ткань на антенну, ждите помощи в автомобиле. При этом можно оставить мотор включенным, приоткрыв стекло для обеспечения вентиляции и предотвращения отравления угарным газом. Если вы потеряли ориентацию, передвигаясь пешком вне населенного пункта, зайдите в первый попавшийся дом, уточните место вашего нахождения и, по возможности, дождитесь окончания метели. Если вас покидают силы, ищите укрытие и оставайтесь в нем. Будьте внимательны и осторожны при контактах с незнакомыми вам людьми, так как во время стихийных бедствий резко возрастает число краж из автомобилей, квартир и служебных помещений.

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ ПОСЛЕ СИЛЬНОЙ МЕТЕЛИ

Если в условиях сильных заносов вы оказались заблокированным в помещении, осторожно, без паники выясните, нет ли возможности выбраться из-под заносов самостоятельно (используя имеющийся инструмент и подручные средства). Сообщите в единую службу спасения: **тел. 112 (+ 7 812 01)** о характере заносов и возможности их самостоятельной разборки. Если самостоятельно разобрать снежный занос не удастся, попытайтесь установить связь со спасательными подразделениями. Включите радиотрансляционный приемник (телевизор) и выполняйте указания местных властей. Примите меры к сохранению тепла и экономному расходованию продовольственных запасов.

**Территориальный отдел
(по Калининскому району г. Санкт-Петербурга)
УГЗ ГУ МЧС России по г. Санкт-Петербургу
СПб ГКУ «Пожарно-спасательный отряд противопожарной
службы СПб по Калининскому району Санкт-Петербурга»**

АНЦИФЕРОВСКИЙ ДИПЛОМ ТЕПЕРЬ ЕСТЬ И У НАС!

В последний месяц 2013 года в Аничковом дворце состоялась ежегодная краеведческая конференция «VI-е Анциферовские чтения». На конференции был представлен доклад ученицы 10-а класса школы № 138 Екатерины Разгоняевой об основателе школы «Духовное завещание петербургского мецената А.И. Тименкова». В апреле 2013 года Катя представила свою работу на региональной Олимпиаде по краеведению и стала победительницей, а теперь Санкт-Петербургский Союз краеведов присудил данной исследовательской работе высшую краеведческую награду – Анциферовский диплом за лучшую исследовательскую работу. Каждый год присуждается только три таких диплома лучшим юным краеведам. Теперь Анциферовский диплом есть и в Калининском районе.

Елена ТИМОФЕЕВА-КОЗЛОВА



Досуг

С НОВОЙ ВЫСТАВКОЙ В НОВОМ ГОДУ



С 13 января и до конца месяца в центре «Досуг», расположенном в здании Муниципального совета Финляндский округ, открыта выставка «Рождественская ярмарка», посвящённая празднику Рождества и Новому году в целом. Представленные экспонаты созданы лично жителями нашего округа.

Несмотря на то что большинство завсегдатаев кружка – люди в возрасте, техники, в которых выполнены их поделки, возникли совсем недавно. Мастерницы используют новые, недавно появившиеся на рынке материалы XXI века. Особый восторг вызывают деревья из бисера и новогодней мишуры: они блестят и сверкают, как присыпанные снегом сосны в тёмное время суток. Работа выглядит весьма трудоёмко: стволы обмотаны ленточками и помещены в специально подобранную керамику. Когда их видишь, сразу возникает желание самому научиться создавать такие вещицы. Авторы изделий при этом советуют использовать чешский бисер: «Он высокого качества, лучше ложится, ровный по размеру, и его цвета хорошо сочетаются. Конечно, он дороже, чем китайский или корейский». Вниманию также представлены снежинки, разнообразные картины, выполненные из бумаги в технике квиллинг. Чудесные куклы ангелов в искусно украшенных платьях дарят праздничное настроение.

В арсенал технологий, используемых рукодельницами, также вошли валяние, предметы из гофрированной бумаги и картины из шерсти, гильоширование, декупаж, украшения и флористика из бисера, вышивка лентами и арт-дизайн. Своё участие в занятиях посетитель-

ницы кружков объясняют так: «Творчеством нужно заниматься обязательно! Это хорошо, что здесь организованы такие замечательные классы, потому что творчество даёт людям здоровье».

Стоит отметить, что многие из тех, чьи работы представлены на выставке, лишь пару месяцев назад узнали о проведении в центре «Досуг» бесплатных творческих занятий. Но благодаря советам опытных педагогов и целеустремлённости, любой может начать творить нечто особенное. «Творец создал нас и заповедовал нам творить. Поэтому просто обязательно нужно поддерживать возрождения промыслов и создание каких-то новых направлений. Люди, которые у нас занимаются, приходят с такой радостью, потому что здесь очень хорошо организована работа кружков, хорошее помещение, поэтому у них получаются замечательные работы. Вы бы видели, с каким вдохновением они работают», – говорит один из преподавателей кружка. «Вот, – указывает на фигуру из бисера, – мы делали ёлочки. Я показывала, как сделать красиво, быстро и просто. Смотрится очень хорошо! Каждый может сделать себе подарки. Люди делают работы и дарят их. Представляете, сколько радости? Так что возможностей огромное множество, лишь бы только люди хотели творить. Только нужно обязательно помочь им захотеть. Вот в этом муниципальном округе людям помогают творить. Это очень здорово! Я надеюсь, весной у нас будет выставка «Красота бумажного творчества»».

Анна СОРОКИНА



*От души поздравляем наших январских юбиляров!
Желаем вам счастья, добра и здоровья!*

Наши 95-летние юбиляры:

Донченко Надежда Васильевна
Морсова Оксана Федоровна
Войцеховская Мария Александровна

Наши 90-летние юбиляры:

Дельбучь Ефросинья Петровна
Вавринюк Татьяна Петровна
Багрова Наталья Юрьевна
Иванова Нина Андреевна
Назимова Анна Евгеньевна
Иванис Иван Данилович
Фролова Татьяна Васильевна
Орлова Нина Георгиевна
Морозова Елена Сергеевна
Филиппов Иван Иванович
Ционская Сейна Янкелевна
Ахокас Феоктиста Васильевна

Наши 85-летние юбиляры:

Тимофеев Владимир Дмитриевич
Черепенина Тамара Владимировна
Смоленская Светлана Иосифовна
Лобазова Раиса Федоровна
Соколова Луиза Владимировна
Федоров Владимир Николаевич
Ефремова Валентина Васильевна
Чекменева Анна Ивановна
Куранова Апполинария Павловна
Трифорова Галина Ивановна
Пономарева Мария Федоровна
Гребнева Мария Викторовна
Захарова Валентина Александровна
Герасимов Николай Иванович
Герман Зинаида Михайловна
Житникова Дина Федоровна

Лашенов Вячеслав Федорович
Вайсман Моисей Аронович
Афанасьева Таисия Ивановна
Петрова Ольга Михайловна
Акентьева Татьяна Никифоровна

Наши 80-летние юбиляры:

Смирнова Валентина Ильинична
Кочкарева Апполинария Михайловна
Долговская Валентина Алексеевна
Талашова Тамара Ивановна
Утюгова Мария Федоровна
Малышева Нина Александровна
Дятлова Таисия Михайловна
Ткаченко Нина Григорьевна
Евстигнеева Мария Григорьевна
Диченков Андрей Иванович
Рогаткина Людмила Павловна
Формина Нина Захаровна
Агрест Тамара Бенциановна
Смирнова Жанна Сергеевна
Андерсон Борис Иванович
Барылюк Валентина Николаевна
Зейда Роман Моисеевич
Можутов Виктор Яковлевич
Васильева Ирина Павловна
Круглов Виктор Васильевич
Скобова Наталья Лукинична
Полякова Нина Александровна
Кукушкина Валентина Семеновна
Липина Нина Васильевна

Наши 75-летние юбиляры:

Храмцова Валентина Ивановна
Черникова Виолета Александровна
Коновалова Галина Павловна
Михеев Валерий Николаевич

Смирнова Валентина Васильевна
Ковалева Зинаида Семеновна
Лосева Светлана Викторовна
Александрова Татьяна Константиновна

Орлова Анна Васильевна
Курбатова Татьяна Яковлевна
Пеков Валерий Иванович
Куклинова Ирина Ивановна
Костин Николай Ефимович
Мирошниченко Сергей Григорьевич
Лушкина Татьяна Геннадьевна
Лопотко Елена Сергеевна
Ханина Тамара Соломоновна
Росляков Сергей Александрович
Дымский Анатолий Тимофеевич
Егорова Татьяна Павловна
Дивинский Леонид Исаевич
Егоров Валентин Николаевич
Соколова Рита Алексеевна
Рубинов Ювеналий Георгиевич
Бобров Виктор Матвеевич
Еремеева Инна Георгиевна
Крылова Раиса Павловна
Кармазина Антонина Дмитриевна
Зарипова Зайнап Миннигуловна
Гайдарович Мария Иосифовна
Кононович Владимир Евгеньевич
Медведев Петр Давыдович
Зайцева Инна Леонтьевна
Шапиро Елена Михайловна
Шергин Юрий Сергеевич
Алибегова Жанна Давидовна
Сиротина Мария Алексеевна
Макарова Галина Дмитриевна
Ардабачкий Владимир Петрович
Кошелева Галина Федоровна

Шаповалов Иван Павлович
Кудышкина Лариса Степановна
Андреев Герман Михайлович
Никандрова Нина Дмитриевна
Иванов Олег Владимирович
Авдюхина Надежда Андреевна
Коровкина Галина Николаевна
Попов Вячеслав Иванович
Духовняк Николай Никифорович
Холомянская Татьяна Константиновна
Иванова Эльвира Александровна
Куновский Валерий Григорьевич
Нефагина Анна Андреевна
Рябинская Тамара Михайловна
Легеня Валентина Прокофьевна
Яковлев Михаил Иванович
Сюртукова Людмила Петровна
Баранова Лариса Федоровна
Холостова Евгения Александровна
Стоянова Мария Мануиловна

Наши 70-летние юбиляры:

Гольман Серафима Исааковна

Борисова Антонина Ивановна
Маркова Наталия Ивановна
Климочкина Любовь Лукична
Федорова Нина Ивановна
Шенфельдт Людмила Константиновна

Тимофеева Мария Ивановна
Михеенко Владимир Алексеевич
Носоновская Галина Васильевна
Иванчук Надежда Леонидовна
Макаров Владимир Михайлович
Асович Ирина Моисеевна
Степанов Михаил Леонидович
Соболев Федор Федорович
Павлова Надежда Константиновна
Гришин Николай Александрович
Беляев Федор Демьянович
Соловьева Галина Максимовна
Сухорукова Ирина Михайловна
Васько Светлана Алексеевна
Анисимова Анна Михайловна
Покрышкина Людмила Александровна

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

**25 ЯНВАРЯ СУПРУГИ ДОБРЯКОВЫ
ОТМЕТЯТ ЗОЛОТУЮ СВАДЬБУ!**

Депутаты Муниципального совета Финляндского округа и коллектив КЦСОН района поздравляют Нину Михайловну и Валентина Васильевича Добряковых с пятидесятилетием совместной жизни и желают им добра, благополучия, здоровья, любви, а также внимания со стороны родных и близких!

«ЛЫЖНЫЕ СТРЕЛЫ-2014»

С 18 января по 16 марта по выходным дням с Финляндского и Московского вокзалов в поселки Орехово и Шапки будут курсировать электропоезда, предназначенные для любителей лыжных стартов и прогулок. Выезды «Лыжных стрел» будут чередоваться ежедневно: суббота – воскресенье.

Бесплатные билеты можно получить в отделе молодежной политики, физической культуры и спорта администрации Калининского района Санкт-Петербурга по адресу: Арсенальная наб. д. 13/1, кабинет № 57.

Билеты выдаются (не более трех в руки) по четвергам в 16.00–18.00 на ближайшие выходные.



<http://kalinspb.ru>

УМВД РФ ПО КАЛИНИНСКОМУ РАЙОНУ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

Управление Министерства внутренних дел России по Калининскому району Санкт-Петербурга предлагает должности рядового, младшего и среднего начальствующего состава для граждан РФ от 18 до 35 лет, имеющих высшее юридическое образование.

Заработная плата (от 35 тысяч рублей) складывается из следующих видов денежного довольствия:

- оклад по занимаемой должности;
- оклад по специальному званию (восстанавливается звание по запасу Вооруженных Сил);
- процентная надбавка за выслугу лет до 40%;
- процентная надбавка за особые условия службы 20% должностного оклада;
- ежемесячное денежное вознаграждение в размере 25% денежного содержания.

Сотрудники полиции имеют следующие льготы:

- бесплатное обмундирование;
- ежегодный отпуск от 30 календарных дней без учета времени на дорогу туда и обратно;
- дополнительные отпуска в зависимости от выслуги лет (5, 10, 15 суток);
- после 20 лет службы, включая службу в Вооруженных Силах, и учебы в техникуме, институте сотрудник имеет право на пенсию по выслуге лет;
- возможность бесплатного заочного и очного обучения в учебных заведениях МВД РФ с предоставлением оплачиваемых учебных отпусков.

Адрес: СПб, ул. Минеральная, д. 3, 3 этаж, кабинеты 321–324.
Телефоны: 573-06-90, 573-06-91.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ

Адрес: пл. Ленина, д. 1.
Транспорт: трамвай, троллейбусы, автобусы, метро до Финляндского вокзала.
Тел.: 542-09-44

РЕПЕРТУАР НА ФЕВРАЛЬ 2014 года

8	Суббота 12.00	Санкт-Петербургский государственный музыкальный театр для детей и взрослых «Карамболь» «Белоснежка и семь гномов»	0+
8	Суббота 19.00	Фолк-группа «Пятое колесо» Юбилейный концерт	6+
9	Воскресенье 12.00	Санкт-Петербургский государственный музыкальный театр для детей и взрослых «Карамболь» «Царевна-лягушка»	0+
9	Воскресенье 19.00	Поэт Татiana Долгополова Программа «Не молчи, сердце»	6+
15	Суббота 12.00	Санкт-Петербургский государственный музыкальный театр для детей и взрослых «Карамболь» «Чудо-дерево, или Карнавал Чуковского»	0+
15	Суббота 18.00	Заслуженный артист России Александр Дольский Творческий вечер	6+
16	Воскресенье 12.00	Санкт-Петербургский государственный музыкальный театр для детей и взрослых «Карамболь» «Сказка о потерянном времени»	0+
16	Воскресенье 19.00	Сергей Зыков «Военные песни»	6+
22	Суббота 19.00	Народный артист СССР Василий Лановой Творческий вечер	6+
23	Воскресенье 19.00	Народный артист СССР Владимир Зельдин Творческий вечер	6+

Что? Где? Когда?

Централизованная библиотечная система Калининского района приглашает жителей округа в январе:

24 января, 13:00

«Непокоренный Ленинград» – встреча-беседа для учащихся средних классов. К 70-летней годовщине полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 гг. Библиотека-филиал № 10 (Пискаревский пр., д. 16, тел.: 540-11-25)

25 января, 14:00

«Старая пластинка» – музыкальная композиция в исполнении любительского театра «Петербургские немцы» при Фонде поддержки и развития русско-немецких отношений «Русско-немецкий центр встреч при Петрикирхе». К 70-летней годовщине полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 гг. Библиотека-филиал № 3 (Кондратьевский пр., д. 83/1, тел.: 543-39-86)

28 января, 17:00

«В нас подвигу память верна...» (М. Дакхе) – поэтический вечер, посвященный 70-летней годовщине полного освобождения Ленинграда от фашистской

блокады в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 гг. Библиотека-филиал № 2 (Кондратьевский пр., д. 51, тел.: 540-29-69)

28 января, 11:30

Праздничная концертная программа «И шар земной гордится Ленинградом» пройдет для всех читателей, гостей библиотеки, ветеранов, жителей Финляндского округа. В программе прозвучат вокально-инструментальные номера, музыка и песни из кинофильмов. На сцену с приветственными словами, поэтическими строчками поднимутся ветераны и дети. Библиотека-филиал № 1 (Пискаревский пр., 10)

9–30 января

«В жизни всегда есть место чуду» – выставка елочных украшений. Библиотека-филиал № 2 (Кондратьевский пр., д. 51, тел.: 540-29-69) – в часы работы библиотеки.

О возможных изменениях в дате и времени проведения узнавайте по указанным телефонам. Вход на все мероприятия свободный.

ПРАЗДНИКИ В БАССЕЙНЕ

В период с 10.02.14 по 10.03.14, в праздники февраля и марта, когда поздравляют всех влюбленных, дорогих мужчин и прекрасных женщин, спорткомплекс «Екатерининский» присоединяется ко всем поздравлениям и предлагает абонемент на

5 посещений бассейна + парная/сауна с 15% скидкой.

Скидка предоставляется при предъявлении КУПОНА.

Информацию можно уточнить по телефонам: 225-84-68, 225-86-79.

СПОРТКОМПЛЕКС «ЕКАТЕРИНИНСКИЙ»

КУПОН на скидку 15%

5 посещений бассейн + сауна/парная

в период с 10.02.14 по 10.03.14

Комитет по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями СПб

Законодательное Собрание Санкт-Петербурга

Российское военно-историческое общество

Правительство Ленинградской области

Красная Звезда

Международная молодежная общественная военно-патриотическая организация

военно-историческая реконструкция

В ПОЛОСЕ ПРОРЫВА

посвящается 70-летию Полного освобождения Ленинграда от немецко-фашистской блокады

26 января 14:00

историческое место
Первого Сталинского удара

Мемориал "Январский гром",
Гостилицкое шоссе,
3 км от деревни Порожки,
Ломоносовский район,
Ленинградская область,
12 км от КАД

<http://vk.com/vproriv>
GPS: 59.781525,29.639311